

Поисковое движение Десногорска

Подвигам жить – вечно!

Потомкам – помнить!

**День смоленского поисковика ежегодно
будет отмечаться **18** февраля.**

В 2007 году по инициативе смоленских атомщиков было создано содружество людей, не равнодушных к памяти героев Великой Отечественной войны. Организация включает в себя поисковые отряды: Смоленской, Ленинградской, Калининградской, Тверской, Нововоронежской, Курской, Балаковской и Ростовской АЭС. Первая «Вахта Памяти» с участием сводного отряда поисковиков - атомщиков прошла в 2007 году на смоленской земле. 22 июня 2010 года, в День памяти и скорби, в Десногорске начала работу передвижная тематическая выставка «Бессмертие в памяти наших сердец», посвященная поисковому движению атомщиков.

Основная часть выставки собрана десногорскими поисковыми отрядами на героической Смоленской земле. На сегодняшний день на счету объединения несколько сотен поднятых останков воинов РККА, установлены десятки фамилий и имен солдат.

Отряд «За Родину»

Самый молодой поисковый отряд со звучным названием «За Родину» появился в Десногорске в феврале 2012 года. Так С. Гавриленко, С. Песиков и А. Антоненко смогли объединить вокруг себя неравнодушную молодежь .

Среди старожилов поискового движения Десногорска, посвящающих свободное время своей второй работе и призванию одновременно: И.Белоусов, С. Колпаков, А. Матвеенков, И.Шевелев, И. Старовойтов, Е. Якуненская, Г.Стрельцов. На них равняется молодежь, ведь в каждом отряде есть новички-стажеры, которым нужны их опыт, поддержка и совет.

Отряд «Высота»



- Поисковый отряд «Высота» образовался 28 февраля 2005 года. Сначала это были 8 добровольцев, которые за свой собственный счет, в выходные дни и отпуск, а иногда и больничные дни, шли в леса на поиск останков погибших бойцов. Сейчас в составе отряда около 40 человек. Рядом с взрослыми людьми трудятся несовершеннолетние стажеры. Большая ответственность лежит на командире отряда Дорошенко Александре Викторовиче, которому родители всецело доверяют своих детей во время проведения полевых выходов и вахт.



Отряд «Обелиск»

- В 1995 году сформировалась инициативная группа людей, интересом которых стала «военная археология». На начальном этапе это были спонтанные выходы на поиск военных раритетов минувшей войны. Всё изменилось, когда ребята подняли в траншее двух бойцов РККА. Возник вопрос, что с ними делать? Было принято решение похоронить их по-человечески. Таким образом, в лесу, недалеко от места гибели солдат, появилась братская могила с деревянным обелиском, увенчанным звездой.

- В марте 1999 года члены инициативной группы стали учредителями новой общественной организации поискового отряда «Обелиск». Создание поискового отряда было поддержано комитетом по культуре при Главе администрации г. Десногорска и его председателем Васькиной Светланой Ивановной.
- **Кашкаров Н.А** на вопрос: «Что испытывает человек, отыскавший останки погибших воинов, документы, неотправленные письма?», ответил так: **«Первое ощущение, которое я испытал, - обида за Родину. Почему солдаты, двадцатилетние мальчишки, державшие оборону до последнего, шедшие в атаку, несмотря на желание жить, отдавшие жизнь за Отечество, до сих пор не захоронены, почему их родные и близкие не знают об их судьбе? Не знают те, кто не прошел путь поисковика, как переворачивает душу первый найденный солдатский медальон с именем бойца».**

- В августе 1999г. на территории Рославльского района – Урочище Сушня, состоялась первая «Вахта Памяти». Цели и задачи, которые прописаны в Уставе поискового отряда «Обелиск»:
 - - Розыск и захоронение воинов, павших при защите Отечества в годы Великой Отечественной войны, установление имён погибших, поиск родственников, увековечивание памяти павших, уход за братскими захоронениями, восстановление истории родного края времён Великой Отечественной войны;
 - - Воспитание у молодёжи таких качеств, как: любовь к Отечеству, гражданская позиция, бережное отношение к истории своей Родины, физическая закалка и т.д.
 - - Создание музея боевой славы времён Великой Отечественной войны.

- **1999 год.** Главой администрации «г. Десногорск» Смоленской области Лубенским Павлом Алексеевичем было положительно рассмотрено заявление от добровольной общественной организации поискового отряда «Обелиск» с просьбой о создании «Поля Памяти» у подножия
- мемориального комплекса «Курган Славы» **25 сентября 2003 года в день освобождения Смоленщины от немецко-фашистских захватчиков состоялось торжественное открытие общественного музея п/о «Обелиск»** В 2004 году командиром отряда «Обелиск» становится **Евгений Орешкин**, заместителем командира Александр Дорошенко. Каждый из них внёс заметный след в жизнь отряда.
- ***Александр Дорошенко*** – майор милиции, криминалист. Как эксперт, он обрабатывал, сохранял и реставрировал найденные медальоны, проводил экспертизу, буквально из небытия вырывая имена погибших. Через его руки прошло несколько сот медальонов. Сейчас возглавляет отряд «Обелиск» **Тимофеев Алексей Михайлович**. Он сохраняет традиции отряда и под его руководством идет восстановление поднятого штурмовика Ил-2, который стане еще одним памятником у подножья «Кургана Славы».